

Datum zahájení příjmu žádosti o podporu: 10. 2023 (očekávané)

Datum ukončení příjmu žádostí o podporu: --

Nejzazší datum ukončení realizace projektu: 31. 10. 2026 (očekávané)

Etapizace: Etapový projekt

Cílová skupina: MSP a VP small a mid-caps (velké podniky s max. 499 zaměstnanci)

Dotace: 2 – 125 mil. Kč

Míra dotace: 25 – 85 % celkových způsobilých výdajů

Vyplacení dotace: Ex-post (proplacena zpětně po ukončení etapy/projektu)

Plánovaná alokace Výzvy: 4 mld. Kč

Specifika a omezení:

- Projekt musí být realizován na území ČR mimo NUTS 2 Praha.
- Podporovanými výstupy projektu jsou poloprovoz, ověřená technologie, užitiný vzor, průmyslový vzor, prototyp, funkční vzorek nebo software.
- Velký podnik (včetně mid-caps a small mid-caps), je oprávněn předložit maximálně 2 projekty (tzn. dvě žádosti o podporu, ve které vystupuje jako žadatel nebo partner).
- Malý a střední podnik je oprávněn předložit maximálně 3 projekty.
- V případě účasti velkého podniku s počtem zaměstnanců vyšším než 3000, musí vždy projekt realizovat ve spolupráci s malým či středním podnikem (MSP se musí vždy podílet minimálně 30% na celkových způsobilých výdajích projektu) a zároveň plnit definici účinné spolupráce. V rámci konsorcia je dále podporována i účast výzkumných organizací.

Podporované aktivity:

Realizace průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje.

- Průmyslový výzkum: plánovitý výzkum nebo kritické šetření zaměřené na získání nových poznatků a dovedností pro vývoj nových nebo zdokonalení stávajících výrobků, postupů nebo služeb.
- Experimentální vývoj: získávání, spojování, formování a používání stávajících vědeckých, technologických, obchodních a jiných příslušných poznatků a dovedností za účelem vývoje nových nebo zdokonalených výrobků, postupů či služeb.

Model hodnocení:

Jednokolový (přímé podání žádosti).

Výzva:

Kolová (probíhá kvalitativní soutěž s dalšími žádostmi, je však nutné splnit minimální stanovené požadavky výzvy).

Indikátory povinné k naplnění:

216102 Počet nových přihlášených výsledků aplikovaného výzkumu.

Rozpočtové položky:

- osobní náklady,
- náklady na nástroje, přístroje a vybavení pořízených od třetích stran v podobě odpisů dlouhodobého
- hmotného movitého majetku,
- náklady na smluvní výzkum,
- náklady na poradenské služby VaV,
- dodatečné režijní a ostatní provozní náklady včetně nákladů na materiál, komponenty a dodávky.

Náklady na smluvní výzkum a konzultační služby

Výdaje na smluvní výzkum a konzultační služby využité výlučně pro účely projektu přiřazené ke konkrétním kategoriím činností, tj. k průmyslovému výzkumu nebo experimentálnímu vývoji. Příkladem způsobilých výdajů jsou výdaje na ověřování prototypů, laboratorní testování vstupů a vzorků, externě nakupované služby poradců, expertů, znalců, kteří nejsou v pracovně právním vztahu s příjemcem podpory nebo partnery s finančním příspěvkem a které nemají povahu trvalých nebo opakujících se činností, zpracované studie a analýzy pro potřeby výzkumných, vývojových a inovačních aktivit projektu, zakoupené nebo pořízené z vnějších zdrojů za obvyklých tržních podmínek.

Do způsobilých výdajů v kategorii smluvní výzkum a konzultační služby není možné zahrnout náklady na služby, které svým charakterem nejsou výzkumnou / vývojovou činností či výdaje spojené s administrací žádosti o podporu, výběrových řízení a podpůrných činností souvisejících s administrací žádosti o podporu, jako jsou účetní a právní služby apod.

Osobní náklady

Osobní náklady výzkumných pracovníků, techniků a ostatního technického podpůrného personálu v rozsahu nezbytném pro účely projektu, popř. jejich alikvotní část odpovídající pracovnímu vyřízení zaměstnance na projektu.

Pracovníci musí být v pracovně právním vztahu. Osobní náklady lze do projektu zahrnout pouze za předpokladu, že úvazky osob, zahrnutých do projektu mohou být maximálně 1,0 v součtu u všech subjektů (příjemce podpory a partnerů s finančním příspěvkem) zapojených do daného projektu (tj. součet veškerých úvazků zaměstnance u zaměstnavatele/ů včetně případných DPP a DPČ nesmí překročit pracovní úvazek 1,0), a to po celou dobu zapojení daného pracovníka do realizace projektu. U výzkumných organizací je tato hranice 1,2 úvazku. Dané příjemce podpory / partner s finančním příspěvkem dokládá čestným prohlášením zaměstnavatele souhrnně za všechny zaměstnance.

Hrubá mzda / plat pracovníka přepočtený k úvazku 1,0 nad úroveň průměru dle Informačního systému průměrných výdělků ze mzdové či platové sféry ČR musí být dostatečně zdůvodněn v rámci podané žádosti o podporu / žádosti o změnu.

Za maximální limit v žádosti o podporu / žádosti o změnu je považována měsíční hrubá mzda pracovníka přepočtená k úvazku 1,0 do úrovně 9. decilu dle Informačního systému průměrných výdělků ze mzdové či platové sféry ČR aktuálně zveřejněných v době podání žádosti o podporu / žádosti o změnu, současně nesmí přesáhnout hodnotu 120 000 Kč.

Způsobilým výdajem je vyměřovací základ pro sociální pojištění příslušného pracovníka včetně odvodů na sociální a zdravotní pojištění, dále pak náhrady mzdy za nemoc hrazenou zaměstnavatelem přepočtený k úvazku pracovníka zapojeného do projektu max. však do výše splňující podmínku hospodárnosti.

Materiál

Výdaje na materiál, který je využitý výlučně pro účely projektu, tj. pro výzkumné, vývojové a inovační aktivity projektu. Příkladem způsobilých výdajů jsou výdaje na materiál pro účely vytvoření modelů a simulací, na kterých lze ověřovat a demonstrovat dosahované výsledky výzkumu a vývoje, materiál a komponenty pro stavbu finálních prototypů.

Do způsobilých výdajů v kategorii materiál není možné zahrnout výdaje na materiál určený k výrobě nulté / první série výrobků, výdaje na nákup kancelářských potřeb, tonerů, USB flash disků apod. a výdaje na pracovní PC, notebooky, tablety, telefony a další IT vybavení, pokud se nejedná o jednoznačnou součást prototypu.

Ostatní provozní náklady

Náklady na služby, které svým charakterem nejsou výzkumnou / vývojovou činností, ale přímo souvisejí s realizací projektu, např. provádění rutinních měření, zpracování naměřených údajů do tabulek, montážní a elektro práce, kalibrace přístrojů, příprava ploch k provádění experimentů, pronájem softwaru nebo pronájem výpočetního výkonu za předpokladu jejich nezbytného využití pro účely projektu apod.

Ostatní režie

Maximální výše těchto způsobilých výdajů je dána čl. 54 písm. b) Nařízení Evropského parlamentu a Rady EU č. 2021/1060 a tato režie činí max. 15 % výdajů z rozpočtové položky Mzdy a pojistné. V případě organizací pro výzkum a šíření znalostí činí tato režie max. 15 % výdajů z rozpočtové položky Mzdy a pojistné.

V případě etapového projektu musí výše výdajů každé etapy v rámci této rozpočtové položky odpovídat max. 15 % výdajů z rozpočtové položky Mzdy a pojistné.

Odpisy

Daňově účinné odpisy dlouhodobého hmotného movitého majetku, popř. jejich alikvotní část. Max. výše této rozpočtové položky je 20 % z celkových způsobilých výdajů.

Výše dotace:

Zdroje financování (% podíly z prokázaných způsobilých výdajů)			
Bez účinné spolupráce			
	Malý podnik	Střední podnik	Small a Mid-caps
Průmyslový výzkum	70 %	60 %	50 %
Experimentální vývoj	45 %	35 %	25 %
S účinnou spoluprací			
	Malý podnik	Střední podnik	Small a Mid-caps
Průmyslový výzkum	80 %	75 %	65 %
Experimentální vývoj	60 %	50 %	40 %

Cíl Výzvy:

Cílem výzvy je získávání nových znalostí potřebných pro vývoj nových produktů, materiálů, technologií a služeb prostřednictvím realizace projektů průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje.

Proces realizace:

